



本版策划:王益炜  
 本版编辑:刘亮亮  
 本版校对:王子一

游客在娘子关景区登明城墙。 吕梁日报 刘亮亮 摄

游客在阳泉市百团大战纪念馆内参观。 吕梁日报 刘亮亮 摄



阳泉阀门股份有限公司。 阳泉日报 张哲远 摄



阳泉阀门股份有限公司车间内,工人正在焊接作业。 吕梁日报 李宇 摄



中共创建第一城旧址。 吕梁日报 刘亮亮 摄



联盟成员在山西智创城7号采风。 太原日报 李学军 摄



阳泉高新区中电(阳泉)数字经济产业园。 晋中日报 冀古陶 摄



联盟成员在娘子关景区采风。 忻州日报 范琛 摄

8月26日至28日,山西中部城市群党报摄影工作者联盟在阳泉市开展以“英雄之城·魅力阳泉”为主题的大型采风活动。

此次采风活动旨在凝聚区域新闻宣传合力,通过镜头全方位、多角度展现阳泉的红色底蕴与发展活力,为谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章营造浓厚氛围、汇聚强大精神力量。

本次采风活动由阳泉市委宣传部指导、阳泉日报社主办、阳泉高新区新闻宣传中心协办。活动聚焦阳泉“英雄之城”的红色基因与“魅力之城”的发展动能,精心规划了涵盖红色教育、历史文化、产业发展等多个维度的行程路线。

阳泉扼控太行山中段,自古是“燕赵秦晋往来之道”,号称“晋冀要冲”、山西的“东大门”,是中国共产党亲手创建的第一座人民城市,有“中共创建第一城”之美誉。这里曾经是震惊中外的百团大战主战场之一。百团大战是抗日战争相持阶段八路军在华北地区发动的一次规模最大、持续时间最长的战役。这场战役不仅打乱了敌人的作战部署,更是在第二次世界大战极大地鼓舞了全国军民的抗战士气。

近年来,这座因煤而生的老工业城市,以一往无前的英雄气概,在改革转型中突破产业困境,以“黑转绿”“老转新”的坚定步伐,迈向更加多元、可持续的未来,绘制着历史与现代交融、生态与人文共生的宜居新城画卷,成为一座闪耀晋东的红色之城、创新之城、活力之城。

活动中,来自太原、晋中、忻州、吕梁、阳泉5家报社的骨干摄影记者走进百团大战纪念馆,在珍贵的历史文物与翔实的史料中,重温百团大战的峥嵘岁月,感悟革命先辈的英勇无畏,深入挖掘阳泉作为革命老区的红色记忆;前往中共创建第一城旧址,探寻阳泉在新中国城市发展史上的特殊地位,感受城市建设的历史脉络与时代变迁;在“阳泉记忆·1947”文化园,摄影工作者用镜头捕捉老工业城市的文化印记,记录阳泉在文化传承与创新中的独特魅力。

在产业发展领域,采风团走进中电阳泉数字产业园与阳泉阀门股份有限公司,探访阳泉数字经济发展的前沿成果与传统制造业的转型升级之路,领略这座工业城市在新时代高质量发展中的强劲活力。最后,采风团成员前往固关景区和娘子关景区,聚焦阳泉丰富的旅游资源与生态之美,全方位感受阳泉的多元发展风貌。

活动期间,这支跨区域的新闻采风团充分发挥党报摄影工作者的专业优势,通过高质量的图片报道与文字解读,在各单位媒体平台形成传播矩阵,让更多人了解阳泉的红色故事,感受阳泉的发展活力,为山西中部城市群协同发展注入舆论动力。

(李德平)



百团大战纪念碑。 阳泉日报 张哲远 摄



山西中部城市群党报摄影工作者联盟